

海南三亞「撤鎮設區」助升國際旅遊城市



在海南省三亞市天涯區政府辦公樓前，一位老人在展示蓋有當日郵戳的天涯區成立紀念信封。

香港文匯報訊(實習記者 張立東 三亞報導)海南省三亞市昨日「撤鎮設區」，為新設立的四個行政區掛牌成立，此次行政區劃調整之後，三亞將正式成為內地首個沒有鄉鎮的地級城市。

採「兩級政府三級管理」模式

為進一步完善行政管理體制，海南省三亞市舉行撤鎮設區掛牌儀式，新設立的四個區——海棠區、吉陽區、天涯區、崖州區正式掛牌。據悉，國務院在2014年1月正式批覆同意海南省調整三亞市部分行政區劃，同意撤銷三亞市海棠灣鎮等6個鎮，改設立上述4個區。區劃調整後，三亞將建立「兩級政府，三級管理」的基本框架，也就是「市、區兩級政府，市/區/村(居)三級管理」模式。

海南省委常委、三亞市委書記張琦等分別為四區黨委、人大、政府掛牌。張琦表示，「撤鎮設區」對三亞未來發展具有里程碑式的重要意義。當前三亞正處於加快轉型和加快發展的關鍵時期，全市上下正在加快建設國際熱帶濱海旅遊精品城市。各區作為全市發展的主力軍，承擔着重要的發展責任。

張琦表示，三亞從1984年設縣級市，到1987年升格為地級市，再到這次行政區劃調整，每一次行政管理體制的完善，都意味着城市發展進入一個新的階段。

吉林「禁塑令」全面封殺膠袋

塑料餐盒刀叉同下架

香港文匯報訊(記者 張艷利 吉林報導)吉林省1月起正式施行「禁塑令」，規定省內禁止生產、銷售不可降解塑料購物袋、塑料餐盒、塑料餐刀、叉、勺、吸管等，這也成為中國施行「限塑令」6年來，首個全面「禁塑」的省份。此次「禁塑令」的啓動被視為早前「限塑令」的升級版，違反規定最高可處以3萬元罰款。



在長春市一批發市場內，吉林省工商執法人員查處違規銷售和使用膠袋。

違者可罰3萬元

內地早在2008年6月起，就推行了「限塑令」，規定塑料購物袋有償使用制度等內容，限令實施以來，塑料購物袋的使用量和丟棄量雖然有所減少，但受替代和民眾消費習慣等多重因素作用，使得限令效果未盡人意。

僅6企產品合格

目前，吉林省只有6家企業能夠生產可降解的塑料袋、塑料餐盒，已在相關部門備案生產企業分別為吉林合潤新材料股份有限公司、長春海正生物材料有限公司、長春必可成生物材料有限公司、長春盛達生物材料有限公司、吉林弗迪奈仕塑料製品有限公司、吉林森瑞達高科技有限公司。其他企業生產的，都沒有質監部門出具的聚乳酸產品質量合格報告。

原包及預包裝袋不限制

目前，吉林省長春應化所、吉林省塑料研究院、省質檢院已建立了聚乳酸製品檢驗檢測平台，作為聚乳酸製品的檢驗認證機構。「禁塑令」實施後，消費者可根據塑料袋上的標識辨別塑料袋是否為合格商品。

按照新的規定，吉林省內禁止生產銷售和提供一次性不可降解塑料薄膜袋製品和餐盒。其中，一次性不可降解塑料薄膜袋包括：購物袋、連卷袋和平口袋，不包括商品出廠的原始包裝袋和用於盛裝散裝鮮食品、熟食等預包裝袋。一次性不可降解塑料餐盒包括餐盒、碗、杯、蓋、盤、碟、刀、叉、勺、吸管。

執法人員直達現場督導

從前日起至10日，吉林省工商將到市縣局跟進督查監管情況，採取不發通知、不聽匯報、直達現場的方式，專項督導。省工商局要求一線執法人員要認真核對每一戶涉及銷售或提供塑料袋、塑料餐盒的經營者，查清進銷貨渠道，查清進貨數量，防止不可降解塑料袋、塑料餐盒流入市場。



今日頭條

寧夏降低公務員入職門檻 解決邊遠地區招人難

香港文匯報訊(記者 王尚勇、翁雲 寧夏報導)為完善基層公務員錄用制度，引導和鼓勵人才到艱苦邊遠地區建功立業，寧夏區制定出台了《關於做好艱苦邊遠地區基層公務員考試錄用工作的實施意見》，通過適當降低門檻、拓寬來源渠道等舉措，解決艱苦邊遠地區縣鄉基層招人難、留人難問題。

根據《意見》，結合寧夏艱苦邊遠地區實際，在今後全區統一考試錄用公務員中，可單獨或者綜合採取適當降低招考職位學歷要求、放寬招考專業限制、適當調整報考職位年齡條件、不限制工作年限和經歷、單獨劃定筆試合格分數線、面向本地戶籍人員定向招考等措施，以降低基層公務員進入門檻，不拘一格選拔人才。

在拓寬人才來源渠道方面，將積極動員應屆高畢業生報考基層公務員，區直機關除特殊職位外一般不再招錄應屆畢業生。加大從大學生村官、「三支一扶」、「西部計劃」志願者等服務基層項目人員中考錄基層公務員的力度，經過3至5年，定向考錄比例達到當年鄉鎮公務員錄用計劃的30%。加大從優秀村(居)幹部中考錄鄉鎮(街道)公務員的力度，除特殊情況外，一般每兩年開展一次定向考錄工作。積極開展從優秀工人、農民等生產一線人員中考錄鄉鎮公務員試點工作。

深圳將試點輸配電價改革

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)央企南方電網公司副總經理楊晉柏日前表示，深圳將作為內地第一個輸配電價(電力用戶售電的收入與發電公司的費用之差)改革試點，相關改革試點意義在於建立電價機制。由原來的購銷價差模式改為成本加收益模式。目前，南方電網公司已成立了相關改革試點的工作小組，並已制訂了深圳的推廣方案，以確保相關改革在今年實施。

投百億建商貿城主攻南亞市場

香港文匯報訊(記者 李茜茜 保山報導)雲南保山投百億元建成的「義烏國際商貿城」近日開幕。作為全球最大的小商品批發市場，「義烏國際商貿城」依托保山面向南亞的地理優勢，通過航空、陸路等國際通道，向緬甸、印度、孟加拉等國拓展商貿，構建直通南亞的國際商貿中心。該商貿城項目集商務辦公、電子商務、星級酒店、物流中心為一體，分三期實施，是雲南省「三個一百」重點工程建設項目。

額敏冰雪旅遊節升格國家級

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 額敏報導)中國西部冰雪旅遊節額敏分會場啟動儀式，近日在新疆塔城地區額敏縣也迷里滑雪場正式舉行。這是連續舉辦4年的額敏冰雪旅遊節首次升格為國家級。自2012年舉辦首屆冰雪節以來，額敏縣冰雪產業三年升「三級」，實現旅遊收入5千多萬元人民幣。



手寫《大藏經》 33歲的代桑昨日展示千年手寫《大藏經》。代桑是青海省玉樹有名的東倉家族後裔，這個家族世代守護被稱為「東倉五百部」的藏族古老經典——手寫《大藏經》，這是迄今為止被發現的由民間藏族家庭收藏的最古老、最完整的手寫《大藏經》。

內蒙古呼市「問政於民」 官民溝通「零距離」

香港文匯報訊(實習記者 馮芳 慧 內蒙古報導)問政於民、問需於民、問計於民——2015年內蒙古呼市和浩特市城建工作市領導與市民代表見面會日前舉行。會上，12名不同行業、不同年齡的市民代表出席會議，並提出了問題，相關部門領導就市民代表提出的問題現場作答。

「我們清潔工人工作很辛苦，工作環境又髒又累，工資低，不能提高待遇」、「現在大量商品房因手續不全，或存在違規用地等問題，導致拿不到房本，如何解決」，該類市民關切的問題在問答會上此起彼落。群眾與政府負責人的距離拉近，對一些民生和市政建設的問題，雙方進行密切互動。

對舉辦這樣的見面會，呼市和浩特市長秦義說，以往市政府習慣在做出決策之後，以新聞發佈會的形式發佈，今年市政府把「問政於民」放在決策之前，這樣的交流僅僅是開始，以後還將經常舉辦這樣的見面會，甚至要帶着老百姓日常反映的問題到現場去，和老百姓交流。

河南千億級項目開工 建大宗商品產業園

香港文匯報訊(實習記者 靳中興 鄭州報導)河南鄭州航空港經濟綜合實驗區近日迎來了千億級項目——中國(鄭州)國際大宗商品產業園的開工。

據鄭州航空港區宣傳處介紹，由中瑞國區集團投資建設的中國(鄭州)國際大宗商品產業園，建成後將成為大宗貿易企業及上下游企業的辦公地、註冊地、結算地，一期工程總建築面積約24萬平方米，內含5萬平方米的大宗商品交易中心。產業園內設有供應鏈運營中心、信息研發中心、金融中心、交易中心、展示中心，及各種生活配套設施，為入駐的大宗商品供應鏈上下游企業提供交易、總部基地、金融、信息及配套商業等一站式服務及整體解決方案。

據介紹，未來的中國(鄭州)國際大宗商品產業園，將是全球大宗商品交易企業實現「合作、創新、共贏」的公共交易服務平台。該產業園將實現現貨交易與期貨交易相融合、線上交易與線下交易相融合、產業與金融相融合的運營模式，目前已經有煤炭、有色金屬等大宗商品類企業簽約入駐。

發佈第二批鼓勵社會投資項目

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報導)河北省發改近日公佈了第二批交通能源市政公共服務等領域鼓勵社會投資的項目清單，涉及項目44項，總投資788.12億元(人民幣，下同)。此次推出的項目清單中，涉及一級公路、高速公路、鐵路、城市軌道交通、新能源、水電、生態環保、旅遊開發、健康、養老、體育健身設施，以及城市供水供熱和污水處理等方面。與去年8月底公佈首批總投資2,106.1億元的38項清單相比，第二批清單中增添了更多健康養老體育健身、旅遊開發、生態環保等內容。

電子商務成交額增逾八成

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)記者近日從江西省召開的經濟工作會議上獲悉，江西省去年加快調整經濟結構，進一步提高質量效益，規模以上工業增加值增長11.9%，電子信息、航空、生物醫藥、先進設備製造等產業營業務收入增長15%以上，其中電子信息、汽車產業等收入過千億元人民幣，電子商務年成交額1,200億元，增長83%。

湖南 長沙至香港貨運包機首航

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)湖南省外貿企業產品出口又有快捷通道了。長沙至香港的貨運包機航班近日首航，執飛機型為波音B737飛機，可載重約15噸，這是湖南省首趟境外貨機航班。料於2月開始，該貨機航班將實現定期飛行。



長沙至香港的貨運包機航班由波音B737執飛。

湖南空港實業貨運分公司副總經理周瑞說，「上月26日首航實際運載貨物約7噸，主要是藍思科技、威勝集團等重點外貿企業的產品。」由於首趟貨機航班以考察貨物組織、通關檢驗等為主，因此選用的是小噸位的波音B737飛機，預計2月開通定期貨運航班後，將採用被稱為「大白鯊」的空客A330飛機，可載重60噸。目前，湖南省國際和地區航空貨運發展大幅落後於國際及地區航空客運發展。湖南省外貿企業產品從香港轉至歐美，一般選擇公路或水路運輸。水運運輸周期長，而公路則損耗率高。周瑞介紹，通過該航班，貨物從長沙運至香港僅需80分鐘，貨物抵達香港機場後，即可在機場搬運至飛往歐美地區的飛機上，無需再度出港申請報關。貨物轉輪效率將是各類運輸方式中最快的。新開通的長沙至香港貨運航班，採用貨機運輸，可裝載超寬超大貨物，以及大批量運輸的電腦、手機等特殊類貨物。

山東 試行「機器代人」促智能生產

香港文匯報訊(記者 殷江宏、實習記者 劉名秀 山東報導)作為工信部確定的內地6個兩化融合整體性評估試點省份之一，山東正在積極推動信息與工業化的深度融合，今年將研究借鑒德國工業4.0經驗，開展「機器代人」試點，促進工業機器人在汽車及零部件、機械加工、電子電氣等領域的規模應用，培育智能製造生產模式。



山東省經信委總工程師趙樹嶺。殷江宏攝

山東省經信委總工程師趙樹嶺在新聞發佈會上介紹，兩化融合有力促進了該省工業提質增效升級，1至10月全省規模以上工業增加值同比增長9.4%，實現主營業務收入11.8萬億元(人民幣，下同)、利稅1.14萬億元、利潤7046.8億元，分別增長10%、6.5%和5.4%，其中工業利潤佔內地的比重達到14.3%。最終信息消費規模達到3757.32億元，同比增長27.62%，約佔內地的16%。山東省去年6月出臺《兩化深度融合專項行動方案(2014-2018年)》。據悉，今年該省將加強對智能製造、綜合集成等700個兩化融合重點配套項目的跟蹤和調度，力爭有300個項目建成投產、發揮效益，此外，還將在全省培育建立工業雲體驗中心20家，「智慧園區」25個。

安徽 13中介涉非法集資被立案

香港文匯報訊(記者 陳敏、實習記者 胡心玥 合肥報導)安徽省合肥市日前召開清理整頓投資理財中介機構專題會議，包括工商、公安、人民銀行、銀監、法治、地方金融監管部門等在內的15家單位，將聯手從去年12月起至今年4月底，集中清理整頓各類投資理財類中介機構。

據統計，當前合肥市正常營業的投資管理公司共3,618戶，佔安徽省30.7%。隨着去年註冊資本登記制度改革的推行，合肥投資理財中介機構呈爆發式增長，新登記的投資管理公司為1,532戶，佔現有投資管理公司的42%。而投資公司涉及非法集資案件20起，佔公安局立案非法集資案件的50%。

此次15家單位聯手，重點排查去年3月1日後註冊資本登記制度改革後的投資理財中介機構。對於不整改、逾期未完成整改、繼續從事違法違規行為的，依法取締關閉；擅自開展投資理財諮詢業務和違法違規經營的，要予以查處或取締；存在從事吸收或變相吸收公眾存款、集資詐騙、暴力催收貸款等行為的，將依法打擊並在媒體曝光。目前，合肥市公安局已對25家新設立的投資管理公司開展調查，並對其中13家公司立案調查。